Периодический закон и Периодическая система с точки зрения строения атома
Вариант № 1

Часть 1

Часть 1 включает 10 заданий (А1-А10). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

А1. Количество электронов в атоме определяется

1) числом протонов
2) числом нейтронов

3) числом энергетических уровней

4) величиной относительной атомной массы

А2. Укажите число протонов в молекуле оксида азота (II)

1) 30        2) 15       3) 14      4) 16

А3. Порядковый номер элемента для изотопа 104Х, в ядре которого находится 58 нейтронов, равен

1) 46       2) 58     3) 104     4) 106

А4. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома хлора равны соответственно

1) 4 и 6      2) 2 и 5     3) 3 и 7     4) 4 и 5

А5.Какая электронная конфигурация соответствует иону Zn2+ ?
1) 1s22s22p63s23p64s2 3d10 
2) 1s22s22p63s23p63d10 
3) 1s22s22p63s23p64s23d8
4) 1s22s22p63s23p64s2 3d10 4p2
А6. Число полностью заполненных энергетических подуровней катиона рубидия равно

1) 9       2) 8      3) 3     4) 4

А7. К какому электронному семейству принадлежит химический элемент, расположенный в 4 периоде, в 5 группе главной подгруппы?

1) s      2) p      3) d      4) f 

А8. В каком ряду химические элементы расположены в порядке возрастания их атомного радиуса?

1) Na, Mg, Al, Si                   3) P, S, Cl, Ar

2) Li, Be, B, C                       4) F, O, N, C
А9. С увеличением заряда ядра окислительные свойства атомов химических элементов третьего периода

1) усиливаются                   3) не изменяются

2) ослабевают                     4) изменяются периодически

А10. Сила кислот в ряду H3BO3 → H2CO3 → HNO3 
1) возрастает
2) практически постоянна
3) уменьшается
4) сначала уменьшается, затем возрастает
Часть 2
В1. Число неспаренных электронов в атоме мышьяка в возбужденном состоянии равно_______

В2. Установите соответствие между формулой высшего оксида и электронной конфигурацией валентных электронов.
Формула высшего                                              Электронная конфигурация 

оксида                                                                  валентных электронов

А) Э2О3                                                                 1) 3s23p2
Б) Э2О                                                                   2) 5s25p5
В) ЭО2                                                                   3) 4s24p1
Г) Э2О5                                                                  4) 2s22p3
                                                                               5) 6s1
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Часть 3
С1. Атом изотопа некоторого элемента имеет массовое число 128, а число нейтронов в его ядре в 1,37 раза больше числа протонов. Определите химический элемент.

Периодический закон и Периодическая система с точки зрения строения атома

Вариант № 2
Часть 1

Часть 1 включает 10 заданий (А1-А10). К каждому заданию дается 4 варианта ответа, из которых только один правильный.

А1. Атомы химических элементов бора и алюминия имеют

1) одинаковое число электронных слоев

2) одинаковое число протонов в ядре

3) одинаковое число электронов внешнего электронного слоя

4) одинаковые радиусы

А2. Суммарное число электронов в молекуле оксида углерода (IV) равно

1) 44            2) 28             3) 22           4) 20

А3. Число протонов и нейтронов в ядре атома изотопа 46Ti равно

1) p=22  n=47                                   3) p=22  n=24
2) p=22  n=25                                   4) p=47  n=25
А4. Число энергетических уровней и число внешних электронов атома азота равны соответственно

1) 2 и 3         2) 2 и 5          3) 3 и 7        4) 3 и 5

А5. Ион Co3+  имеет электронную конфигурацию:

1) 1s22s22p63s23p64s2 3d7
2) 1s22s22p63s23p63d6 
3) 1s22s22p63s23p64s23d4
4) 1s22s22p63s23p64s2 3d10 
А6. В атоме, содержащем 35 электронов, имеется полностью заполненных энергетических уровней:

1) 4         2) 3        3) 2       4) 5

А7 . Символы элементов s-,p- и d-семейств указаны в ряду:

1) Li, Cl, Br                                          3) He, S, Co

2) Cu, Zn, Fe                                        4) Ag, Cd, Rb

А8. В порядке возрастания атомного радиуса химические элементы расположены в ряду:

1) Be, B, C, N                                   3) O, S, Se, Te

2) Rb, K, Na, Li                                4) Mg, Al, Si, P

А9. Наименьшей электроотрицательностью обладает элемент
1) Be          2) B         3) C         4) N
А10. В ряду оксидов состава Al2O3 → MgO → K2O  основные свойства 

1) уменьшаются

2) растут

3) не изменяются

4) сначала растут, а затем уменьшаются

Часть 2

В1. Число неспаренных электронов в атоме кремния в возбужденном состоянии равно_______

В2. Установите соответствие между формулой высшего оксида и электронной конфигурацией валентных электронов.

Формула высшего                                               Электронная конфигурация 

оксида:                                                                  валентных электронов:

А) Э2О7                                                                 1) 5s1 
Б) ЭО                                                                    2) 3s23p2 
      В) ЭО3                                                                   3) 4s24p5
      Г) Э2О                                                                   4) 2s2
                                                                                    5) 6s26p4
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Часть 3

C1. Природная медь состоит из изотопов 63Cu и 65Cu. Отношение числа атомов 63Cu к числу атомов 65Cu в смеси равно 2,45:1,05. Вычислите среднюю атомную массу элемента.
